
 

 
Αθήνα, 10 Μαρτίου 2025 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

 
ΘΕΜΑ: «Σωστή και πλήρη λειτουργία και όχι εγκατάλειψη του Π.Π. Ιατρείου Καλιάνων ζητούν 
σύσσωμοι οι τοπικοί φορείς της ΔΕ Στυμφαλίας» 
 
Επανερχόμαστε σήμερα, μετά από σχετική παρέμβαση προς το Υπουργείο Υγείας πριν από 
ενάμιση χρόνο, για να εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας σχετικά με τη συνεχιζόμενη 
εγκατάλειψη του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Καλιάνων της Δημοτικής Ενότητας 
Στυμφαλίας του Δήμου Σικυωνίων. 
 
Όπως είναι γνωστό, το συγκεκριμένο ιατρείο ξεκίνησε να λειτουργεί τον Μάιο του 2023, μετά από 
προσπάθειες πολλών χρόνων. Δυστυχώς, από την έναρξη της λειτουργίας του, αντιμετωπίζει 
σοβαρότατα προβλήματα λόγω ελλιπούς στελέχωσης. Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των 
τοπικών αρχών και των κατοίκων, το ιατρείο υπολειτουργεί, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να 
καλύψει τις ανάγκες περίπου 2000 μονίμων κατοίκων των δέκα χωριών της Δημοτικής Ενότητας 
Στυμφαλίας. 
 
Με  επιστολή τους το σύνολο των Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων: Καισαρίου, Κεφαλαρίου, 
Λαύκας,  Ψαρίου,, Ασπροκάμπου, Δροσοπηγής, Καλιάνων, Καστανιάς, Κυλλήνης και  Στυμφαλίας  
της ΔΕ Στυμφαλίας, ζητούν τη σωστή και πλήρη λειτουργία του Π.Π.Ι. Καλιάνων. 
 
Με βάση την επιστολή και τα στοιχεία που παραθέτουν, συνάγεται ότι η περιοχή της Δημοτικής 
Ενότητας Στυμφαλίας έχει ένα Περιφερειακό Πολυδύναμο Ιατρείο μόνο κατά το όνομα, στην 
πραγματικότητα δε, μόνο έναν ιατρό τρεις φορές το μήνα, καθώς στην πράξη δεν λειτουργεί για το 
σκοπό που δημιουργήθηκε, ούτε βέβαια λειτουργεί άλλο ιατρείο στα χωριά της περιοχής.  
Αυτή η κατάσταση είναι απαράδεκτη και θέτει σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των κατοίκων, 
οι οποίοι αισθάνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Η Υγεία είναι δημόσιο αγαθό και κοινωνικό 
δικαίωμα για όλους, ενώ αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
1.Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Υγείας για την πλήρη και 
αποτελεσματική στελέχωση του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Καλιάνων, με το 
απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; 
 
2.Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση αυτών των ενεργειών, ώστε να 
διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του ιατρείου και η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας 
στους κατοίκους της περιοχής; 
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